

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

Председательствующий.

Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину.

Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра, стоя, приветствует товарища Сталина. Из зала неизменно раздаются возгласы: „Да здравствует Великий Сталин, ура!“, „Творцу самой демократической в мире советской Конституции товарищу Сталину, ура!“, „Да здравствует вождь угнетенных всего мира товарищ Сталин, ура!“.

Сталин. Товарищи, признаюсь я не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич, можно сказать, силком притянул меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хорошую речь.

О чём сказать, какую именно речь?

Все, что нужно было сказать перед выборами уже сказано и пересказано в речах наших руководящих товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других ответственных товарищ. Что еще можно добавить к этим речам?

Требуется, говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам?

Что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всеобщего Центрального Совета Профессиональных Союзов, Осоавиахима, Комитета по делам физкультуры. Что еще можно добавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать такую легкую речь обо всем и ни о чем (легкий смех). Возможно, что та же речь позабавила бы публику говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах но и у нас, советской стране. (Смех, аплодисменты). Но, во-первых, я не мастер по таким речам. Во-вторых стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорится, „от работ полон рот“. Я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких условиях хорошие речи не скажешь.

И все-же, коль скоро я вышел на трибуну, конеч-

но, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (Шумные аплодисменты).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (апплодисменты) избирателям за доверие, которое они оказали. (Аплодисменты).

Меня выставили кандидатом в депутаты и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою и лично мне, как представителю этой партии. (Шумные аплодисменты).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня, новые дополнительные обязанности, стало быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не принято отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (Бурная, долгая, несмолкающая овация). Возглас из зала: „А мы все за товарищем Сталиным!“). Можете расчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (апплодисменты), перед рабочим классом (апплодисменты), перед крестьянством (апплодисменты), перед интеллигенцией (апплодисменты).

Далее, я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза. (Шумные аплодисменты). Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это

у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

Всеобщие выборы проходят и имеют место в некоторых капиталистических странах так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигентии, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому, что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире. (Шумные аплодисменты).

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, безkulakov. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы при-

мера которым нет в истории человечества.

Как же после этого не поздравить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза! (Бурная овация всего зала).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные, я бы сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, клянутся в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении четырех или пяти лет, т. е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он может кувыркаться, как ему угодно, — он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство учла наша Конституция и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отзывать своих депутатов, если они начинают финтить, если они сворачивают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи, депутат должен знать, что он служба народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернув с дороги, избиратели имеют право потребовать назначение новых выборов, и депутат, свернувшего с дороги, они имеют права проехать на вороных. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим

(Продолжение см.
на 2-й стр.)



Речь товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Стаминского избирательного округа г. Москвы
11 декабря 1937 года в Большом театре

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1-й стр.)

избирателям, помнить об этом праве избирателей,— о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, смохнуть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет—помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидату в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, что бы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (аплодисменты), что бы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были также правдивы, честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин. (Аплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плох, то ли мужественен, то ли трусоват, толи он за народ до конца, толи он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без уродов. (Смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают

скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, не оформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: «Люди, говорит, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Багдан, ни в селе Селиван». (Смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: «Так себе человек—ни рыба, ни мясо» (общий смех, аплодисменты), «ни богу свечка, ни черту кочерга». (Общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извешен перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее всего политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиологии людей такого типа, о которых говорится в народе: «не богу свечка, ни черту кочерга». (Смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем! (Аплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоят в том, что бы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им—ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели — быть такими, каким был великий Ленин. (Аплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию). Все встают и обращают свои взоры в правительственный ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздаются возгласы: «Великому Сталину, ура!». «Товарищу Сталину ура!». «Да здравствует товарищ Сталин, ура!».

«Да здравствует первый ленинец—кандидат в депутаты Совета Союза—товарищ Сталин! Ура!».

ПОДГОТОВКА К КАНИКУЛАМ

Дети советской страны являются самым счастливым поколением в мире. У нас все лучшее отдается детям. Для них советское правительство строит много школ, дворцов и клубов. О детях заботится наша партия и лично товарищ Сталин.

На заботу партии и правительства дети отвечают отличной учебой.

С 30 декабря по 12 января 1938 года будут проходить школьные каникулы.

После 4-х месяцев упорной учебы учащиеся получат заслуженный отдых. Учителя, пионервожатые и комсомольцы обязаны приложить максимум энергии к организации досуга учащихся в каникулы. Школьникам за две недели надо набрать новых сил, новой энергии для дальнейшей учебы.

Для этого надо весь досуг организовать на свежем зимнем воздухе, сейчас же в школах надо устроить катушки, ледяные карусели, создать лыжные базы. В каникулы ежедневно с ребятами устроивать лыжные вылазки, катание на коньках, экскурсии на лыжах в лес и соседние школы. Катание на лотках и санках с гор, лыжные соревнования, катание на ледяных каруселях, подвижные игры на снегу.

Пусть с утра до вечера школьные площадки заливаются звонками детских голосами!

В самой школе развернуть повседневную работу кружков (оборонных, ф-ка), драматических и др.), читки газет и художественной литературы, литературные диспуты. Чаще устраивать детские утренники и вечера. В начале каникул организовать советские новогодние елки для детей. Елочных украшений в этом году в магазинах много. Надо их всем школам закупить.

Новогоднюю советскую елку, это яркое выражение нашей радостной жизни в сталинскую эпоху, надо организовать во всех школах.

В помощь привлечь всю общественность и родителей. Они нам помогут как в организации елки, так и в проведении каникул. Нужна только наша инициатива и настойчивость.

Если мы учителя и комсомольцы хорошо организуем каникулы, то за это нам дети отблагодарят отличной учебой во 2-м учебном полугодии.

И. Целюн.

РЕДАКЦИИ
«ИСКРА БАРЗАСА»
ТРЕБУЕТСЯ
ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД
РЕДАКЦИЯ.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Всего имеется по СССР 137185 избирательных участков и 1143 избирательных округа—по Совету Союза 569, и по Совету Национальностей 574. Подсчет голосов к 12 часам ночи 13 декабря не был еще полностью закончен по всем округам. По данным избирательных округов, на 12 часов ночи 13 декабря уже зарегистрировано избранных 1014 депутатов.

Все эти избранные депутаты без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По имеющимся полным данным по гор. Москве из 2739783 избирателей, голосовало 2715985, то есть 99,13 проц., а по Московской

области из 2618403 избирателей голосовало 2558158, то есть 98 проц.

Все избранные по городу Москве и Московской области депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

1. СТАЛИН И. В.
2. Молотов В. М.
3. Хрущев Н. С.
4. Булганин Н. А.
5. Гудов И. И.
6. Братановский Г. А.
7. Москвин И. М.
8. Комаров В. Л.
9. Леонова О. Ф.
10. Кабанов В. И.
11. Сидоров И. И.
12. Федорова Т. В.
13. Бурденко Н. Н.
14. Пичугина П. Н.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ:

1. Крупская Н. К.
2. Маленков Г. М.
3. Мехлис Л. З.
4. Молоков В. С.
5. Сидоров В. С.
6. Шапошников В. М.
7. Малюшин Н. Т.
8. Минаев В. С.
9. Голубева П. И.
10. Симонженкова М. К.
11. Артюхин И. Д.
12. Малышев В. А.
13. Реденс С. Ф.
14. Петров М. П.
15. Дедиков Н. И.
16. Хохлов И. С.

По имеющимся полным данным по городу Ленинграду из 2333144 избирателей, голосовало 2244825, т. е. 96,3 процента, а по Ленинградской области из 2021905, голосовало 1942042, т. е. 96 проц.

Все избранные по городу Ленинграду и Ленинградской области депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

ЛЕНИНГРАД:

1. Жданов А. А.
2. Калинин М. И.
3. Угаров А. И.
4. Литвинов М. М.
5. Исаков И. С.
6. Селезнев А. Ф.
7. Тевосян И. Т.
8. Байков А. А.
9. Смирнова А. Ф.
10. Сметанин Н. С.
11. Петровский А. Н.
12. Корчагина-Александровская Е. П.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ:

1. Толстой А. Н.
2. Дыбенко П. Е.
3. Заковский Л. М.
4. Кузнецов А. А.
5. Егоров Н. Е.
6. Таппо М. К.
7. Богданов В. Д.
8. Анцелович Н. М.
9. Копец И. И.
10. Никитин А. Н.
11. Спирков Г. И.
12. Душенов К. И.
13. Тюркин П. А.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ УТРО

Служебная командировка забросила меня в Барзасский район — и 12 декабря — день выборов в Верховный Совет застал меня здесь.

Утро. 6 часов. На улице темно. Клуб пос. Барзас освещен электричеством. Шумно, радостно у всех приподнятое настроение. Народу много, беспрерывно идут люди и подезжают подводы — все торопятся осуществить свое право.

На голосовании я был в клубе. Хочется отметить образцовую постановку и порядок оформления прохождения голосующим пунктов с которыми приходится соприкасаться.

Тишина, порядок, организованность и отсутствие суетолоки, дают почувствовать величие этого исторического дня и дела.

Я прожил 55 лет. С 13 летнего возраста нахожусь на службе. Никогда в жизни не чувствовал такой ответственности, как в этот день в момент получения в свои руки бюллетени кандидатов.

В тоже время никогда в жизни не чувствовал и той личной значимости человека который располагает таким правом и доверием, какое дала мне Стalinская Конституция в этот исторический незабываемый день.

Удалясь в кабинку для голосования, от радости и гордости слезы сдавливают старческое горло — и бюллетень был запечатан в конверт за достойных кандидатов. Ф. Кириленко.

Ответ. редактор
А. БАСКАКОВ.